КОНСПЕКТ УРОКУ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 6 КЛАСІ

ТЕМА: ВІДМІНЮВАННЯ ІМЕННИКІВ ІІІ–IV ВІДМІН

Мета: повторити вивчений матеріал про поділ іменників на відміни та групи, поглибити знання про відмінювання і правопис відмінкових закінчень іменників ІІІ–IV відмін; виробити

вміння й навички відмінювання іменників ІІІ–IV відмін; розвивати логічне мислення, пам’ять, увагу; виховувати любов до рідної мови.

Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок (урок-практикум).    

ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент

ІІ. Ознайомлення з темою, метою і завданнями уроку

ІІІ. Узагальнення й систематизація теоретичних положень теми

Самостійне заповнення таблиці (за допомогою підручника с.123, 124)
	Відміна
	Рід
	Закінчення
	Суфікси

	ІІІ
	
	
	

	IV
	
	
	


Бліц-опитування

• Що лежить в основі поділу іменників на відміни?

• На скільки відмін поділяються іменники?

• Іменники яких відмін не поділяються на групи?

• Які іменники належать до ІІІ відміни? Навести приклади.

• Які іменники належать до IV відміни? Навести приклади.

IV. Виконання вправ і завдань на вироблення практичних умінь і навичок

Дослідження-пошук

· Записати рядки іменників. Дослідити, в якому всі іменники належать до ІІІ відміни. Свій вибір аргументувати.

1. Хлоп’я, коліща, лосеня, кошеня.

2. Сузір’я, відкриття, деревце, узбіччя.

3. Молодь, кров, мазь, ніч.

Вибірковий диктант

· Записати речення. Виписати іменники ІІІ відміни, провідміняти їх.

1) Україною ми називаємо край, де живе багато людей, але більшість із них становлять українці (М. Грушевський). 2) У нашу свідомість разом із материнським молоком уходять звичаї нашого народу (М. Шумило). 3) Давно колись Таврійським степом чумаки по сіль у Крим ходили (З історії).  
	Н.
	більшість
	свідомість
	сіль

	Р.
	більшості
	свідомості
	солі

	Д.
	більшості
	свідомості
	солі

	З.
	більшість
	свідомість
	сіль

	О.
	більшістю
	свідомістю
	сіллю

	М. 
	(на) більшості
	свідомості
	солі


· Дослідити, що відбувається з іменниками ІІІ відміни в орудному відмінку однини? (В орудному відмінку однини іменники ІІІ відміни мають властивість подовження приголосних, якщо немає збігу приголосних.)

Дослідження-пошук

Записати рядки іменників. Дослідити, в якому рядку всі іменники належать до ІV відміни. Свій вибір аргументувати.

1. Розкіш, піч, січ, річ.

2. Хлоп’я, плем’я, собаченя, кошеня.

3. Обличчя, вугілля, прислів’я, прізвище.

· Провідміняти іменники ІV відміни, виділити закінчення. Дослідити, які суфікси з’являються при відмінюванні?

Творче моделювання

· Розглянути таблицю відмінкових закінчень іменників. Визначити й записати, до якої відміни можуть належати іменники з такими закінченнями. Дібрати по три приклади іменників з такими закінченнями, провідміняти їх, виділити закінчення.  
	Н. -а
	-я
	-я

	Р. -ат-и
	-ят-и
	-ен-і

	Д. -ат-і
	-ят-і
	-ен-і

	З. Н. або Р.
	Н. або Р.
	Н. або Р.

	О. -ам
	-ям
	-ен-ем

	М. -ат-і
	-ят-і
	-ен-і


Довідка: лоша, курча, ведмежа; зайченя, гусеня, білченя; ім’я, плем’я, тім’я.

Творче спостереження

· Іменники дівча-дівчата, лоша-лошата, плем’я-племена провідміняти в однині й множині. Провести спостереження й дати відповіді на питання:   

· Які іменники IV відміни і в яких відмінках мають подвійні форми?

· У яких іменниках IV відміни і в яких відмінках з’являються суфікси?

V. Підбиття підсумків уроку

VI. Домашнє завдання

1. Підготувати усне зв’язне висловлювання про іменники ІІІ і IV відмін та їх відмінювання.

2. Виконати впр.299, 302.
3. Повторити відмінки і відміни іменників

Самостійне заповнення таблиці (за допомогою підручника с. 111, 123, 124)
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Вибірковий диктант

· Записати речення. Виписати іменники ІІІ відміни, провідміняти їх.

1) Україною ми називаємо край, де живе багато людей, але більшість із них становлять українці (М. Грушевський). 2) У нашу свідомість разом із материнським молоком уходять звичаї нашого народу (М. Шумило). 3) Давно колись Таврійським степом чумаки по сіль у Крим ходили (З історії).  
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